% 5 BA 51

AEZSHER

o FIRAR T Ao WH AT 69 ME A

o FIRM PAF Fu I HTA S 8 B LA R iR

o T RRAR AT Fo AUk TN B 84 4k X b K

¢ (Stack) 5 BAF (Queue) J& W i feff AR AR (55 1) 28 B 1) B30 45 4 L ZE TSR PL 4 B £
AN AN IR 2 FRVE RS TN GB SO BB T Z N . A L kRS B Z BR
M&tEZR, e E 2, N AR 5 BA S 2 0 7 50 B B s 4540 .

5.1 &

K& FR i add Fl remove #2/E H B B A fE R LR B Lt 2. KA BAE M — im0y
YERR T (Top) » 5 — ¥ W VE £% JIK (Bottom) . AR BER & JT 1 — 18 8 . HUAE DA T00 3 B H 4%
T A ATt URE 1T T . 2T B b add 48 A 0 A R kR (Push) . remove 18 4 0 A5 i
1 (Pop)

e B A 5 i H (Last In First Out, LIFO) B4R 5. IR E A 3 8 A B.C.ERIK
TE T ARTTE b ani 5. 1) s . AT AR S D #E AR, D B AR T, an &l 5. 1(b) iR,
PATHAR G D BIF TR, C AR T, RIS FRR 0 8508 Je A% an &l 5. 1o iR,

B D
eI C C Heni  C
B B B
KR A HIE A R A
(a) MUK (b) kS (c) k)5

B5.1 BRI AR

Fe s FH AL BXRE g [R) . [R) R — 5| & 1 Il R 5] T TRl = ke T ) =
Jo o FE AR [ ) i A 2 Ak B IR R L gk T IR R R R AL B R — LR Y O ik
FHAAE T AR 98 5 0k B — R 52 2 IR (8] Mk | 5 kAR TR A AR LA I I8 2 R
FH# Z 8] 32 45 2804 , O FLAI T 2 AT 58 B O L BB |1 3 &

IStack #: HE X T
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public interface IStack < T> {

void clear();
boolean isEmpty();
int size();

T peek();

void push(T x);

T pop();

clear: MBRAR Ay 4 EREHE , AR L 25 4K .

isEmpty: #8258, R [0 5, 75 0] 5% [mIHE .

size: 3R AR ) 0P A %K.

peek: A AR 2 FE, MR ] nall, 75 )R B AT,

push: K B 48 T AR, 1E b B 09 AR T, 25 B A A3 18] A 98 BCHE, U 9l R
StackOverflowError,

pop: MR I 3R MR T, 254k 25, Wi 52 % NoSuchElementException,

5.1.1 HRBOEAHEEIR

R A KA 3R M) B A T0 3R T B B9 O O R R B TR A 1 S ) O &R B A i
R0, 4 &l 5.2 s, & 5. 2(a) a3 kL B 5. 2(b) Y C /2R T, A BARIK . 28 & top #R T
— R R EHE 1A A AL R THA A 4

top
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(a) % b2
top
(alefel | [ [ [ 1]
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

(b) 173 EdlEny i
B 5.2 Fem Bk

1. CStack %
CStack Z& /& fiff FI B4 R SE BRI AR

1
2
3
4

public class CStack < T> implements IStack < T>, Iterable<T> {
private Object[ ] elements;
private int top;

}

%&éﬂ elements H?H:ﬁﬁ%*f E‘J%GE »?EXL top %?*EWEQB E"JTT/]—? »top &%ﬁi E/‘J%I*E/l\ﬁo
2. &8
P # M 3 S B . top=0,

1

public CStack(int maxSize) {

101 )
ot
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2 clements = new Object[maxSize];

3}

RS 2 47 i T K/NA maxSize B8 T A2 .
3. isEmpty £ FA size FHik

isEmpty J57 i size Jy Al FHAZ 5 top 56 UFHUE M HRAE

public boolean isEmpty() {
return top == 0;

}

public int size() {
return top;

o U W N

}

4. peek ik

peek J7 15 IR AR 00, 25 4% 4 25 4% L 015K 18] null,
B4 T AL TR elements[ top— 117, fRAS AT .

1 public T peek() {
return top == 0 ? null : (T) elements[top — 1];
}

5. push 7%
push J7r B8 AR . R peek 773 [l null e 25 4% L T LU AR B9 8048 A BE A null,

1 public void push(T x) {

2 Objects. requireNonNull (x);

3 if (top == elements. length)

4 throw new StackOverflowError("full stack");
5 elements[top++] = x;

6

}
RADEE 2 AT R B s x 275 8 null, 2 4 nuall, WL H 554 NullPointerException, 3 3

7 AR 2 15 O 0l A A U S . S 5 AT B x ABROTAE AR T [R] A EE R top
R top EARTIAT AR T Fr

i

6. pop ik
pop J7 AR T H AR I 1R MR T, 25 A% S 25 4%, 3% [8] null,

1 public T pop() {

2 if (top == 0)

3 throw new NoSuchElementException();
4 (@ SuppressWarnings("unchecked" )

5 T result = (T) elements[ —— top];

6 elements[top] = null;

7 return result;

8 }

FRHE SR 2 A7 PR 2 75 O 28, 3 D s B U S 5 5 AT HICHE AR T, O A % ik
1T top AT A 47 28 —top BEE — A5 I E 0B A o L 58 M T2 RS BR TH

R, BHEGH AR T T AR, BT elements[ top ARG FHE ARG IHAR T, B L, 4 T BH 1E Y
FEM s 5 6 1719154 elements| top ]=null YJWF T X A5 H .
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7. clear ik

clear 77 ¥k 1E S AR M BUHE 3E 25 Ja AR B S50 0, B top=0,

MR R4 top=0, M S 3E RN AWM. WE 5. 2 iR, FAHN elements[ 0], elements
[1].elements[ 2 38R 51 H A B.C XF 42, B LU b 3% [ 48 Jo ik dic Bl AVBLC 5 H 8 A7

25 (6],
1 public void clear() {
2 while (top != 0) {
3 elements[ —— top] = null;
4 }
5 '}

RIS 2.3 1718 — VI iR 15 JeUA B0 22 o) BT A L IR 8 i by 25 1 ke, W B Lt v s
THE,

8. XK\

ERAVE v N A S iR s A T oL R AR R R e 2 N U LTV S AR R ]
project, N FHEKR

9. MEESH

7 FH RSC2H A 3 S BUAR A FC T AR 7 5, clear 7 YR RYIF RS2 28 BE 0 O G, oAl J7 125 B4 ) 1]
AN O, FrA L= BIZ 2R O,

5.1.2 ek

M A e A 3R i P 45 A7 R R L M P45 s 2 TR A 51 O 2R s Bl IR A i S e R &
XL R R T R BE R WAL 5. 3 TR

1. LinkedStack 2 & _..‘ c H_.[ B H—-‘ A ]A

LinkedStack 28 & i Fi 4 X iR SO i . Bt 53 HRHRE S
top G AR T 45 45, 7 Bt size 10 5% £ B9 8038 A %, 1
FARIIE size HIEAYITEIE 24 R O 25 BRI A B 45 11 )2 size= =0 X top= =null, — i
A& .

LI F J& LinkedStack 475 B

public class LinkedStack < T> implements IStack < T>, Iterable<T> {
Node < T > top;
int size;
static class Node < T> {
T data;
Node < T > next;
Node(Te, Node<T> p) {

data = e;

0 3 o0 U W N

\e)

next = p;

N
w N R o
-
—
—
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B J Node W7 Bt data A4 AR I BUHE . 72 B next 51 53—~ Node X4, 9451 &
e T 5l #H k.

2. thiEs8

P 2 M 1 234 . top=null,size=0,

1 public LinkedStack() {
2}

LinkedStack 26 H Al 7 i 0 R B4 1 > .
5.2 PBAFI

BAF 2 BR ] add #:4E HAE R A 7E R B . remove R4E e R AEE R L& ELR, M7
1 .add #AEFRA/E A B (Offer) s remove $ /E # 4 H BA (Poll) . A BA 9 — ity 1 4F BA %
(Front) , 75 — i M AE BA B (Rear) . BAFI AR T WAL B T HERI BA L J5 Rk 9 N HEZEBA . 1
A BASk 1 N R AR A IR 55 . W 35 £ ) Je B T BA

BAF ELAT S k45 1 (First In First Out, FIFO) B9 45, RN A 3 M %R A.B.C,
BASKTE A, BN FEAL - WL 5. 4() B . AT IR BAJS - BAk A B A&l 5. 4(b) fiis . AT
ABNE D B, W 5.4 (o) TR,

BA Sk [INFE BAL BARE BA Sk INZE
A B C B B C D
(a) ¥R (b) thPA K () ABAJ

Bl 5.4  HBAFIABA

B B YR Y 43 C — M R S B Se A5 09 43 BE SR B L BRSO T i Dt S IR, HRAE R 4
Sy BCAL T EQHLAS 25 G 7 FTENHLBAF , B I8 35 75 ZEHE BN . I 4% 28 48 ML A8 57 550 908 A0 19 122 i BA
H 3% BRI T 2R 31 28 4 L A0 B84 0 75 22 HEBA .
IQueue #£ 1 3E L T PAS .
public interface IQueue< T > {
void clear();
boolean isEmpty();
int size();
T peek();

boolean offer(T x);
T poll();

o clear: MR BAF Y 4 B 508 o 2 1R 25 BA .

* isEmpty: #5 BAF g2 B AR o], A5 005K ]l

o size: 3 9] A B ) BCHE A%k

* peek: # R A BRI B null, 75 3R 5] BA Sk

* offer: QAR E S a5 [a] BR A W ABN o Eodhe 2 A BA S 3 ] 5, 75 U5 [
* poll: 2 K2 BA WK 8] null, 75 WA Sk i BA 3% 191 BA 3k
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5.2.1 BAIIRIEIAEEIA

BB A %50 2 4 38 R B JC 28 R A O U T 06 2 6 m B A BN SE 5 06 2R L B4l 9 /e ot
KN v AR WA 5.5 s, A58 front o AL B B, rear Tn F—" A B BYEL
N AN E, BN A 4R, B BN)G . front={ront+1, AP\J5 ,rear=rear+1.

front rear

i
lalsfel [ [ [ [ [ ]
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

5.5 BRSO ECA fifi ik

A1) ) 2 4 3 T s A 3t TRDRE . 5.5 RYBAZRad 3 UK B, 8 IR BN, I 5. 6 ()
7R s rear U 288G $UH 9 430 5L AN BERHAE A L 017 © 284 T BAW IR 25 (H K 19 76 3
i A 2 PR AR 225 T ] DL 9 08 L S P BRI AR T R G R 2 30 il 2 st PR R

TP AN R I TSR A B ME 2 . 16 3R BRSO 2 — A 4k, e — R,
R 2R BA S 2 B R AHE Y BRI . AR A B B A WA AR ER Y L B 40, 151 5. 6 (h) A9 &4l
fRFR A 001,25 +.10, 0. BN AR 10 MECAH TR A ABZ T AR 0 MEA TR,
P 5. 6 Ca) B BABI A VR ER BA S . A BA P> B30 5 B9 45 R AN 1&] 5. 6 (b) BTz

f‘r;mi rc;lr rear front
L [ [ [elefrfofufr]a]x]  [u]m] [ofefrfofufr]s]x
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(a) fFeiii il 25 (b) FHEREA 51

K 5.6 fBis b 05 KA 3R BB

B A BE R m s S 1 S R AR G 35, 3 BAJS S front = (front+1) %6 m s A
BA\J5 s rear= (rear+1) % m,

4 front Fl rear 5 M AE 12 3 B I Bl iEAT 3000 K L 38 A9 WG A~z 5 01, ik
rear HYSE B0, Q12K rear 3B F T front, W& TEEBLR ., R rear M front B9 A 4, 10
REAEERMUSE,NZ front B T rear,

BAS B B 5 3 8 (rear+-1) % m = =front /E R BAIE A 4544 BR U0 SR rear - M3 — A 5k
B E T front, Bl 5.6 (b) fr7r 09 96 25 BA 31 3 Ab T BAW A9 IR 5. Wi 2R front 38 | T rear, HJ
front==rear {57 , AL AL T 25 BACIRZS . a0, 8 186 5. 5 B AR R BA B, P47 3 Uk i BAJS
front BB L T rear, BAFI AL A ZSBA .

H front Ml rear A 115 BA S B9 58 %8 . front 1 rear [ AH X7 & A PRI IGIE . 55—
ML  front 1€ rear BZEH , Bl rear—front=0, W& 5. 5 fr7~ , BB, BOHEBL size H -

size=rear— front= (rear— front+m) % m

ISR front 1F rear B4 3, B rear— front=<C0, @ 5. 6 (b) fras , LB, B 88 A~ 4

size N :
size=rear+m — front= (rear—front+m) % m

JCVE MR Ap-A T #8 T LA R ) A 3 20 A a2

P
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1. CQueue Z
CQueue K2 HE A AL E A BAFY .

1 public class CQueue < T> implements IQueue < T>, Iterable<T> {
2 private Object[ ] elements;

3 private int front;

4 private int rear;
5

6

}

B4l elements FH T 77 Bl BA 51 ) B bl » 7 B front J& 77 6% BA 3k B9 041 0 % 0 T b, 7 B
rear JEA7fiff DA AU A0 410 K AU A A0 T s

3N, BN B Al R B R AR 5 s BARE BT E R nll,

2. ISR

) T 45 3 25 AR

1 public CQueue(int maxSize) {

2 elements = new Object[maxSize];
3}

A5 2 170018 T KB maxSize BEAH H T 47508 HE , 204 elements 145 J0 2 UK
ME null, front Fl rear ARHCERINE . 451F front==rear WL . fF & M2 L.

3. isEmpty #0 size 7%

isEmpty #90 BA 25 (19 2644 front= =rear BB i 7, size FIERIE FHHESHERXITE
LICITRN

public boolean isEmpty() {
return front == rear;

1
2
3}

4  public int size() {
5 return (rear — front + elements.length) % elements.length;
6

}
4. peek ik
peek Jy kIR FIBA Sk . 5 BAF S 25 BA L SR (1] null,

1  public T peek() {

2 // if (front == rear)

3 // return null;

4 return (T) elements|front];
5

}

AL S 4 473 18] A3k, BASL 774 T elements[ front]. B [ 41 29 (4 44 & 2% F1 5 104 48 1
poll 1 clear J ikt m 4y T AN 25 BABT B4 JCE N null, 55 AKT, JEi front HUf[
i, elements[ front JIHZ N null, L. ATEBEEE 2.3 fTH9IE4H] .

5. offer A%

offer 771 [m) A B Y& IECHE 8 34 B9 B0 Hs VE S BA R . 45 DR Ay i 6 Jd PR G 3 8 K 3 B
N3 7 false,
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public boolean offer(T x) {
if (x == null)
return false;
if ((rear + 1) % elements.length == front)

elements[rear] = x;
rear = (rear + 1) % elements.length;

1

2

3

4

5 return false;
6

7

8 return true;
9

}
Kk peek 75k 0] null /£ A= B9 ARIR, BT LA null ASREAE b 8cds ABN . RS 55 2 17
o A A BN AR A0SR null, AN REABN  # BR 2058 L 5 3 473R [l false, 26 4 17K A& BAIE 5
ELH TSR B TSt AN BB BN # BR 25 L 55 5 A73IR ] false, 5% 6 ATH5 5048 A BN 25 7 17
B rear, i H AR AL AR, HEUE C 28 ABN L2658 473 A true,
6. poll A73%
poll 75 ik 1] BA 3k, I ABR B RS BR B 3k o 4 BA B & 5 BA L U3 AT null,

1 public T poll() {

2 // if (front == rear)

3 // return null;

4 T result = (T) elements[front];
5 if (result != null) {

6 elements[ front] = null;

7 front = (front + 1) % elements. length;
8 }

9 return result;

10 }

RS EE 4 47 B BA K #5 24 null, WR B2 25 AL 55 9 473K 18] null. 350, B R 3X 4L
i .55 6 17 elements[ front J=null, BEB7 1k T A2 . X 4Ed T 25 AR & 8040 S0 2 M null
RIS 56 7 17 PR3 front, M BA B B3 33 4~ B8

7. clear 77i&

clear J5 ¥ ¥ 25 BA B B4R o 15 BA & 1A 25 BA

1 public void clear() {

2 while (front != rear) {

3 elements[ front] = null;

4 front = (front + 1) % elements. length;
5 }

6}

A% EE 2~5 471 while 1B & B TR B R null, BEBT 1k 7 R AF R . SCAEdP T 28 BARS
FHEAHAITTERE N null BIAZEL, TEHRLEHIE  550F front==rear BT i 2 T 25 BARY K,

8. &R

LA 4L B front B rear AT IR [0 A 51) 1) 4 B ECHE

1 class Itr implements Iterator < T> {
2 int cursor;

3 Itr() {

4 cursor = front;
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5 }

6 public boolean hasNext() {

7 if (cursor != rear)

8 return true;

9 return false;

10 }

11 (@ SuppressWarnings("unchecked" )

12 public T next() {

13 T result = (T) elements[cursor];
14 cursor = (cursor + 1) % elements.length;
15 return result;

16 }

17}

RIS SR 4 47, 1% cursor N front IS &, 5 14 471k cursor JB#T rear, 58 7 17 HIWF cursor 275
1B BT rear 8 b N E 285 D 1 BAS I 42 FRECHE L2 9 173k 9] false, 75 8 47iR AT true,

9. MRS

{68 FH 50 2 4 A S B BA B A AR A AR 37 B clear 7 iE BB RIS A2 FE A O Go) , FoAh 77 ¥5 19 B
[ O . ik s a2 288 O (D).

5.2.2 PBAFIRYEER H iR
A1) 1 2 A 4% 15347 B B0 R P8 22 i 19 3 O 2R 2 7 M A BA 1Y 58 ) 36

BRSSO R T B R . A front 51 BA Sk & fﬂ;m rciar
M85 rear Gl BN S A WAL 5.7 Fios ‘ A“‘_’_{ B|<|——[C‘;\

1. LinkedQueue 2
LinkedQueue 252 F 5% 20 Hl i ST LAY BA S .

5.7 BAFI B BES A A

1 public class LinkedQueue < T > implements IQueue< T>, Iterable<T>, Cloneable {
2 Node < T> front;

3 Node < T > rear;

4 int size;

5 static class Node < T> {

6 T data;

7 Node < T > next;

8 Node(Te, Node<T> p) {
9 data = e;

10 next = p;

11 }

12 }

13

14}

FBt front 5| FAEAE BNk 45 55, F B rear 51 FIAFAG BN R I 45 5. F BE size ic 5% A B 11
B E T AR UE J7 1 size O BT 22 B2 O (1), 28 BB I WT 45 11 J2 size= =0,
front==null 8% rear==null,

i 2E Node 195 Bt data £7if A BABOECHE . 5 B¢ next 51 H1 53—~ Node X 4. 5| F1# 58
T & AN
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2. HiEs8
Fa 5 2 1 7 B BCERAEL A 3 T 25 BA

1 public LinkedQueue() {
2}

LinkedQueue 2K HAth 7 8 A5 B3 7E > L,
5.3 MimBAFI

W3t BA 31 (Double End Queue, i 5 4 Deque, & % 5 Hi7] Deck #[R]) & 722 . 4 Wi #6 72
VFABNFTH BAE BA S, G 5. 8 s o

left 'Mt* g Ay Alf’l‘ right
A —-— —= A

5.8 XU A3

7 vt A BB B A S A BNFIS A BN Z 53 5 TR AR S A i A BA 8 B804l A7 56 0 =2 40 B 2 i
N BN B A R A o A BN R TE B G R R . BT 8 — B E a, BB ST Y25 1 4K
Piva, NE 2 DB e, EE—DEHE.
Xt BB A T e R 2. — 3 SR BRI BA, 5 — i L A 340t BA % B BA 1) BY A=
A BN AZ B A 30 BA A o — i SR 1R A BRI BA s 5 — i H AR A BA B8 B BA 471 B4 A= i BA 32 BR
149 XLt BA 3
XS i A 471 e LA R A 51 4 Ty 1 Xt BA 1) L A R B A B SR 3 . AE W) — i A BACFR S BA
A A i A 1) 558 2 ke 5 — s AL BN 5 5 — i 4 A 18 B BA 1) sgf 2 B 371 . A 4 i) T 5 2 R A 31
T LA B 2] % A= 1 2l 1 R R (B B4 n) A
IDeque $ F & T Wi BA S -
public interface IDeque < T> {
void clear();
boolean isEmpty();
int size();
boolean offerFirst(T x);
T pollFirst();
T peekFirst();
boolean offerlLast(T x);

T polllast();
T peekLast();

o clear: 575 W A 51 9 4 A8 E 4 L 1 2 Lo 25 BA

o isEmpty: #7 B BA S A 25 AL AR B true, 75 W3R 7] false,

o size: 3 91X BA B %) B0 A A %K

o offerFirst: 4 7EZ v ABN . 25 A BN ISR 8] true, 75 3K [9] false,

* pollFirst: 2% 04 &40 H BA I3k 8] BA A &l . 7 X0 BA 31 2y 25 B, J15R [ null,
* peekFirst: R[] A= v A EC M . 5 3 BA 51 A 25 BA L ISR AT null,

* offerLast: Ba7E A A BN . & WA BN R[] true, 75 IR 7] false.
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o pollLast: 47 3 B 1 BA , I3 1] i BA A 258l . 7 X3 BA 371 2k 25 BA L J5R [ nall,
* peekLast: 3 [A145 i A9 A4 o 5 3 BA 51 A 25 BA S 15 AT null,

5.3.1 X umBA %I BY £ 4H ik

XUt BA 3] (4 %50 2 4 AR F) B0 O8 3R T A 09 T 06 R 2 s B0 AE DA b i ),
Kl 5.9 iR, AR L left FoR 0¥ » right 3R A7 Ui » A48 BT J2 A Left 3 right, 253w A BN,
AT left=left—1 J7 KU AE AKLALIEH lefu. 223 A AT lefo=Tleftt 1. A3 A B2
WA ABUH IC & right, K5 $UFT right=right+ 1. 45 ¥ H BA . $447 right=right—1,
left right

{ 1

L [ [ [ [afefe] [ | |

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
5.9 Wi BAB B B 2 4l i
X ity BN 1) £ 52 45 3R 5 BA 3] F 50 2 4 3R T) A T O 0 Vs DS T R A D 12 Al i 4 B i BA
SN RGBT, B left=1eft+1,right=right+1 J5 , U058 left.right K FEH WA 0 7, )
% left=0, right=0, left=left—1,right=right—1 J5, @R left.right /hF 0, W 4 left,
right TR AR, K 5,10 &K 5.9 B X BB 78 A5 35 A BN 5 A5 5 115 T2 .
right left

vl [ [ [a[s]c[p[E]F]a
I 2 3 4 5 6 7 8 9 10
[l 5.10 4 2 3t BA 57

[i) BA 1) 1) 50 21 5 3 AH ARL . XU it BA B A 850 4 4 A (8 Teft A1 right 31 5 BA 510 049 4 95
L

A At B 51 A 580 A B0 T 0, ) R s BA . A R A 371 A 50 A 505 TR L U R
WA . T A8 left AR & right 91 B 7 3, A AT LR ) W7 25 BAORI TG BA B . 7 3 1 A7
vty tH AR #5 left==right BT, W03 BA 51) A 25 BN 5 72 3 58 A5 i A BA S » 45 left = =right,
W)X ity BA 1) Sy il A

A A BA B 58 1 A7 2 [] 18R 6 BA B DU Sy 2004 A7 it 25 Tl o B SU3G BA 31 Ab T it BA 371

— IR

1. CDeque 2
CDeque 22 {f FH A ZH £ iR 52 30 09 Wi B3 . U 4H elements H] 347 il BA 3 1) 4 5
Bt left g5 1 76 g HH BAATA BAA 037 5, 7 BE right 30 5% 1 A7 S Y BAOFITACBA AR 2 B

1 public class CDeque < T> implements IDeque < T>, Iterable<T> {
2 private Object[ ] elements;

3 private int left;

4 private int right;
5

6

}
X BA S B S AL iR e 7 AR S A AR A B ST &R O nwll,
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2. HMiE=S
My gty vk 23 A, 785 left IS right T 0, AR AT B BUIR D 20T 0, &5
TEZE N null 2 TR,

public CDeque(int maxSize) {

=

elements = new Object[maxSize];

w N

}

3. B A% dec # inc

dec LT 5E M left—1 Al right— 1, 4545 F/NF 0, W left right 558 F A A9 A0 7
1 private int dec(int i) {

2 if (-—1<0)

3 i = elements. length - 1;

4

5

return 1;

}
inc J5 AT 58 left+1 Al right+ 1, 25 85 Rl B AL A9 A7 57 I Left right 555 0.

1 private int inc(int i) {

2 if (++1i>= elements. length)
3 i = 0;

4 return i;

5 '}

4. size ik

#r right=left, size=right —left, W& 5. 9 i~ ACHLEE 2 47 H 1T 8 X Fh 1 00 0 8085
B, A right <left, 40181 5. 10 Bz, a7 A 76 W38 43 565 — 3 23 i B dls SOk right, 5
TR B BE AN element. length— left AUTB2E 4 F7 &1 X X Fh i 0 .

1  public int size() {

2 int 1 = right - left;

3 if (1< 0)

4 i += elements. length;
5 return i;

6 }

5. offerFirst ik
offerFirst J7 i HUHE 76 Ze i ABN . & I A BN, 3R [\ true, 75 W3R [7] false,

1 public boolean offerFirst(T x) {

2 Objects. requireNonNull (x) ;

3 elements[left = dec(left)] = x;
4 if (left == right)

5 doubleCapacity();

6 return true;

7

}
A BN IR lefe— 1,55 3 AT R B AF AR AL E . 20 4 A7 NS F left= = right 2
ML A7 L A T AR ZS  ©FER T FT A A A 25 6], 35 5 AT 97 R A7 Al 25 i), 2R G
R GEARAT R B2 18] 40 520, W0, i TR E 2 AN RIS 6 173R 1A true,
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6. offerLast /3%

offerLast J7 i 54 76 A7 v A BN . 257 BT A BA L U5 (8] true, 75 W3R [9] false,
right 5t J& A BNAA B, A BAJE 26 right 58 B ABANECHE 0 A48, 2 WK 5.9, [A]

B R T A7 2 18] W7 R A7 il s 1)

1 public boolean offerLast(T x) {

2 Objects. requireNonNull (x);

3 elements[right] = x;

4 if ((right = inc(right)) == left)
5 doubleCapacity();

6 return true;

7

}
7. pollFirst /%
pollFirst J7 1 72 v (4 K000 1 B, 3% 11t BA A 408 . 5 BRI Ry 25 BA L TSR [ null,

1 public T pollFirst() {

2 T result = (T) elements[left];
3 if (result '= null) {

4 elements[left] = null;

5 left = inc(left);

6 }

7 return result;

8

}
FRHE SR 2 A7 AR BA RS BHs L 25t BA B KOs AN O nall, O T e 9 A A2 50, 58 4 1508 72 v

FRCHE B B nall 35 5 A7 BT lefe, SE UM BA . 515 7 47, % IR 1 RO 24 5 ik [l 2 sy 1) 080

8. pollLast 7%
pollLast J7 A8 A7 i B AL HE th BN, I3 [l BA AR 254l . 5 BA B 2 25 BA L D3 (] nudl, AR

%55 pollFirst Jy ik AL,

i 1%

1 public T polllast() {

2 int t;

3 T result = (T) elements[t = dec(right)];
4 if (result !'= null) {

5 elements[right = t] = null;

6 }

7

8

return result;

}
9. peekFirst 77 3% #1 peekLast 77i&

peekFirst 7715 Fl peekLast 77 43 5l 1% 18] X i BA 371 (149 A Sk R A8 o 25 X ity BA 571 A 25 B
[7] null,

public T peekFirst() {
return (T) elements[left];

1
2
3}

4  public T peekLast() {

5 return (T) elements[dec(right)];
6}
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A Sk R BA 2 7E B ZH 1 B A3 iR Left RN right— 1,28 2 A5 F128 5 4743 51 B BA Sk A A2 JF:
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10. clear Fi%

BARAE B WA A IR I . — AN S X R, Qi 5.9 FrzR s WA 3% 22 X [|],
K 5.10 fiss, clear Jy ) —Fp s B0 5 i & ik left JB#T right, — B #, — B 5 N
null, B2, FFE[A %85 clear Jrik i o — A 52 B J5 vk 2 43 0 T8 B W0 A4S 3% 22 X [H) , AT
AT Vs,

1 public void clear() {

2 for (int i = left, to = (i<= right) ? right : elements. length;; i = 0, to = right) {
3 for (; 1< to; left++)

4 elements[i] = null;

5 if (to == right)

6 break;

7 }

8 left = right = 0;

9 '}

RIS 2 4709 for IR STHEA — IR IK . AW IR E 1= left, to=right, B left<<
right, W& 5.9 IR 58 3. 4 A7TH 28 XA K IE] L 55 6 T4 R IR . AP IR E i=left, to=
elements. length, Bl left > right, W& 5. 10 Frzx, WS — R UG IR, 56 3.4 1T1EBRE 5.9 1l
A DX I] 55 ARG ,1=0,to=right, 5% 3.4 1715 FRIE 5. 9 ZE3 I X [A] .

11. doubleCapacity 7%

2 vt A BR S it A B 5 BA 51 AT RE 23 Ak F 1 BA B AR S S left = = right A7,
K511 ffs. Beit .72 A doubleCapacity 77k K4S [a],

right left
i [s x| a[s]c[o]e]r]o
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

5.11 W BAFIR B

1  private void doubleCapacity() {

2 assert left == right;

3 int n = elements. length;

4 int newCapacity = n<<1;

5 if (newCapacity < 0)

6 throw new IllegalStateException("Sorry, deque too big");
7 Object[] a = new Object[newCapacity];
8 int p = left;

9 intr = n — p;

10 System. arraycopy(elements, p, a, 0, r);
11 System. arraycopy (elements, 0, a, r, p);
12 elements = a;

13 left = 0;

14 right = n;

ARB SR 4 A i B 2 8] A9 R/ RS () A 2 Ao 2R B s TR AR KL 97K 2 A% il fig
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Hoint 8RR RIEE . KA % 1, B newCapacity N HEL S 6 f7E 2% . 58 9 174
i r 2 left BB AT H A ECIE A B0 55 10 478 R 23 ] 4 left 30504 A 3 L 0 5030 42 4h1
FFT Al 5 AL E R 0,1, r— 188 11 ATB RS AN 0 B left— 1 A B &2 1 2187 =5
], 5 A B ror 1, rHp—1. BAIIFERT 2 M EH — DB AL B2 0. i Je — 4>
AR EE n—1,

12. HHES T

BT B0 A 3R i XU A B AR S AR 7 2, clear 7 1 A doubleCapacity J5 925 A I 6] 42 2%
JER OGn) o 7 B I Z 248 R O . BT sk as B2 2 8 O,

5.3.2  MumBA 5 H9 5E X H iA

X3 A 37 F) e A 3 M) P 45 i 22 T A8 51 5 28 3 s 080 A BA 37w g TP ik 4 45 1 A
BT R AR left B BA Sk & A1, A B right ST BARZS A2, A& 5. 12 Pis .

left right

i {
PR DESKL
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X A B7) F) ik 3 3 B A 2R~
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(1) e AR AYAR LinkStack, 75 2 523 IStack $£ 17,

(2) LMaE IR B BAF) LinkQueue, 75 3 2 IQueue 0,

(3) }2 LinkQueue ¥ J7 ¥ LinkQueue split O) . ¥ 27 507 8 10 B0 5 58 78 J5 A 51
H AT B 1) HRCE 3  BA 3R [l

(4) A2 CQueue ¥ M7 TL] toArray O , 44 8 A 3k F1] A 2 59 U K5 BA B 19 K040 17
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